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Protokół Nr XVI/2025 

z sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu 

w dniu 22 października 2025 r. 

VII kadencji 2024-2029 

 

XVI (16) sesja odbyła się w sali audiowizualnej im. Jana Klęczara w Internacie Powiatowego Zespołu Nr 2 Szkół 

Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego i Technicznych im. Ignacego Łukasiewicza, ul. Bema 4. 

Sesja zwołana na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym  

(Dz.U. z 2024 r., poz. 107 z późn.zm.). 

Obrady rozpoczęto 22 października 2025 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 17:02 tego samego dnia. 

Zawiadomienie o zwołaniu sesji z dnia 15 października 2025 r. stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Obecni wg załączonej listy obecności stanowiącej załącznik nr 3 do protokołu. 

W posiedzeniu wzięło udział 27 członków. 

 

Obecni: 

1. Bogusław Bartula 

2. Zbigniew Biernat 

3. Katarzyna Bliźniak 

4. Wojciech Bochenek 

5. Maciej Hejnowicz 

6. Kazimierz Homa 

7. Marek Idzik 

8. Teresa Jankowska 

9. Jarosław Jurzak 

10. Wojciech Kajdas 

11. Waldemar Klisiak 

12. Paweł Kobielusz 

13. Grażyna Kopeć 

14. Małgorzata Kotapka 

15. Andrzej Luranc 

16. Waldemar Łoziński 

17. Artur Mendyk 

18. Jerzy Mieszczak 

19. Sławomir Momot 

20. Ewa Pawlusiak 

21. Andrzej Skrzypiński 

22. Zbigniew Starzec 

23. Józef Szafran 

24. Leszek Szuster 

25. Piotr Śreniawski 

26. Barbara Świąder-Skrzydło 
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27. Aneta Tlałka 

 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Kazimierz Homa otworzył obrady XVI (16) uroczystej sesji Rady Powiatu informując, 

że podstawą do zwołania XVI (16) sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu jest art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 

1998 r. o samorządzie powiatowym.  

Ponadto poinformował, iż na podstawie art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym obrady Rady Powiatu w Oświęcimiu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk, które zostaną udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie 

internetowej Powiatu Oświęcimskiego. Informacja na ten temat została również umieszczona przed drzwiami 

wejściowymi na salę audiowizualną.  

Głosowania imienne odbywać się będą za pomocą urządzeń umożliwiających oddawanie głosów w systemie  

e-Sesja. W przypadku braku możliwości oddawania głosów za pomocą systemu e-Sesja, wystąpi konieczność 

oddawania głosów imiennych poprzez podniesienie ręki i utrwalenie głosu na karcie do głosowania imiennego.  

Przewodniczący poprosił również o wyraźne i głośne wypowiedzi do mikrofonu z uwagi na konieczność 

utworzenia transkrypcji z nagrania sesji.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu przywitał wszystkich zebranych na sali audiowizualnej im. Jana 

Klęczara oraz na podstawie listy obecności i kworum w systemie e-Sesja stwierdził prawomocność obrad. 
 

II. Uroczystość przekazania Sztandaru Powiatu Oświęcimskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu Kazimierz Homa poinformował, że Uchwałą Nr XI/86/2025 z dnia 19 

marca 2025 r. Rada Powiatu ustanowiła Sztandar jako symbol wspólnoty, tradycji i odpowiedzialności za naszą 

Małą Ojczyznę.” Następnie przywitał zaproszonych gości, poczty sztandarowe, wszystkich radnych oraz 

pracowników Starostwa Powiatowego w Oświęcimiu. 

Poprosił zebranych na sali o powstanie i wspólne odśpiewanie Hymnu Rzeczpospolitej. 

Następnie Chorąży pocztu sztandarowego (uczeń klasy wojskowej) zaprezentował zgromadzonym gościom oba 

płaty Sztandaru, oraz wypowiadając słowa: „Panie Przewodniczący, w imieniu młodego pokolenia Mieszkańców 

Ziemi Oświęcimskiej przekazuję na Pana ręce Sztandar Powiatu Oświęcimskiego — symbol wspólnoty, tradycji  

i odpowiedzialności za przyszłość naszej Małej Ojczyzny”, przekazał Sztandar Przewodniczącemu Rady Powiatu  

w Oświęcimiu. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu w imieniu Rady Powiatu przyjął Sztandar jako znak jedności 

Mieszkańców i zobowiązanie do troski o dobro wspólne. 

Następnie przekazał Sztandar pocztowi sztandarowemu wypowiadając słowa: „W imieniu Rady Powiatu przekazuję 

Wam Sztandar Powiatu Oświęcimskiego. Strzeżcie go, pielęgnujcie jego symboliczne znaczenie i nieście go  

z dumą.” 

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu poprosił o zabranie głosu dr. hab. Zenona Piecha prof. Uniwersytetu 

Jagiellońskiego w Krakowie. 
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Pan profesor Zenon Piech wygłosił wykład pt. „Od herbu do sztandaru. Znaki powiatu oświęcimskiego - tradycja  

i współczesność” oraz przedstawił specjalną prezentacje w tym temacie (zał. nr 4). 

Profesor Zenon Piech poruszył temat 25 – lecia znaków Powiatu Oświęcimskiego oraz przybliżył historię Księstwa 

Oświęcimskiego od czasów jego powstania w XIII wieku aż do dnia dzisiejszego. Zaznaczył, że obecny sztandar 

mieści się w wymogach stawianych przez Komisje heraldyczną. Opisując sztandar Powiatu Oświęcimskiego 

poinformował zebranych, że na prawym płacie znajduje się herb Rzeczpospolitej Polskiej, na lewym płacie jest 

przedstawiony herb Powiatu Oświęcimskiego i niezwykle piękna dewiza, którą przeczytał. Dodał, że rzadko się 

zdarza, żeby sztandary powiatów miały łacińskie dewizy, tutaj taka dewiza być musiała - „In unitate atque 

prosperitate, conserva nos domine” co oznacza „W jedności i pomyślności zachowaj nas Panie”. Wyjaśnił zebranym 

skąd wzięła się taka dewiza na projektowanym sztandarze. Nadmienił, że sztandar jest jednocześnie nowoczesny, 

ale sięga również do tradycji. Podkreślił, że kiedy zaczynali prace nad współczesną  heraldyką samorządową to 

mieli świadomość, że jest to budowanie znaków III Odrodzonej Niepodległej Rzeczypospolitej na poziomie 

samorządowym. Przytoczył kilka słów na temat czarnego orła. Na koniec odniósł się także do coraz 

popularniejszego trendu posiadania logo, które w odróżnieniu do herbu nie posiada żadnej tradycji historycznej. 

Przedstawił propozycję innego rozwiązania a mianowicie stosowanie zamiast logo uproszczonej wersji graficznej 

herbu.   

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za wygłoszenie bardzo interesującego wykładu o heraldyce Ziemi 

Oświęcimskiej. Podziękował również Pani prof. Barbarze Widłak oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji za 

formułę i udział w przekazaniu  Sztandaru Powiatu Oświęcimskiego. 

Na zakończenie uroczystości poprosił o powstanie i wyprowadzenie wszystkich pocztów sztandarowych. 

Następnie została ogłoszona 10 minutowa przerwa. 

III. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu po przerwie poinformował, że na podstawie § 14 ust. 6 Statutu Powiatu 

Oświęcimskiego, Rada Powiatu może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością głosów 

ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący zapytał, czy są jakieś wnioski o zmianę porządku obrad. W związku z brakiem zgłoszeń 

poinformował, że Rada Powiatu w Oświęcimiu przyjęła zaproponowany porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad XVI (16) sesji. 

II. Uroczystość przekazania Sztandaru Powiatu Oświęcimskiego. 

III. Ustalenie porządku obrad XVI (16) sesji. 

IV. Przyjęcie protokołu Rady Powiatu w Oświęcimiu Nr XV/2025 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia  

18 września 2025 r. 
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V. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Oświęcimiu z bieżącej działalności i wykonania uchwał Rady Powiatu oraz 

informacja Starosty Oświęcimskiego o podejmowanych działaniach za okres od 9 września 2025 r.  

do 9 października 2025 r. 

VI. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów maturalnych i zawodowych  

w roku szkolnym 2024/2025. 

VII. Interpelacje i zapytania radnych. 

VIII. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

1. zmiany uchwały Nr XI/85/2025 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 19 marca 2025 r. w sprawie określenia 

rodzaju zadań powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych i podział środków 

na 2025 r. przyznanych samorządowi powiatowemu według algorytmu - druk 139 

2. zmiany uchwały Nr VI/53/2024 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu 

w Oświęcimiu oraz nadania Statutu Młodzieżowej Rady Powiatu w Oświęcimiu - druk 138 

3. rozpatrzenie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie cesji wierzytelności przyszłych przysługujących Naprzód 

Catering sp. z o.o. ul. Traktorowa 126 lok.31, 91-204 Łódź wobec Zespołu Opieki Zdrowotnej w Oświęcimiu -druk 

142 

4. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas określony 

pomieszczenia w budynku położonym w Oświęcimiu przy ulicy Wyspiańskiego 10 - druk 137 

5. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony części 

działki nr 2007/35 (jednostka ewidencyjna Oświęcim - miasto, obręb Oświęcim) - druk 141 

6. przekazania zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych w granicy miasta i gminy Brzeszcze oraz 

udzielenie dotacji na ten cel - druk 136 

7. przekazanie zadań z zakresu zarządu zwykłego na drogach powiatowych na terenie miasta i gminy Zator oraz 

udzielenie dotacji na ten cel - 140 

8. zmiany Uchwały Nr IX/70/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r.  w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego  - druk 144 

9. zmiany uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2025 rok Nr IX/69/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z 

dnia 18 grudnia 2024 r. - druk 143 

IX.  Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych. 

1. Informacja Starosty Oświęcimskiego o przeprowadzonej analizie oświadczeń majątkowych. 

2. Informacja Przewodniczącego Rady dotycząca analizy oświadczeń Radnych Powiatu Oświęcimskiego. 

X. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

XI. Wnioski i oświadczenia radnych. 

XII. Sprawy bieżące. 
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XIII. Zamknięcie sesji. 

IV. Przyjęcie protokołu Nr XV/2025 z sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia  

17 września 2025 r. 

Zgodnie ze Statutem poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż  

do ich przyjęcia. W razie zgłoszenia poprawek i uzupełnień, o ich uwzględnieniu rozstrzyga Rada Powiatu. 

Protokół Nr XV/2025 z dnia 17 września 2025 r. został przekazany Radzie oraz wyłożony do wglądu publicznego  

w siedzibie Rady Powiatu na 7 dni przed terminem kolejnej sesji.  

Rada przyjęła ww. protokół bez uwag. 

V. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Oświęcimiu z bieżącej działalności i wykonania uchwał 

Rady Powiatu oraz informacja Starosty Oświęcimskiego o podejmowanych działaniach  

za okres od 9 września 2025 r. do 9 października 2025 r. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Oświęcimiu z bieżącej działalności i wykonania uchwał Rady Powiatu  

oraz informacja Starosty Oświęcimskiego o podejmowanych działaniach za okres od 9 września 2025 r.  

do 9 października 2025 r. (zał. nr 5). 

Rada przyjęła ww. sprawozdanie. 

 

VI. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów 

maturalnych i zawodowych w roku szkolnym 2024/2025. 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów maturalnych i zawodowych  

w roku szkolnym 2024/2025. (zał. nr 6). 

Radny Jarosław Jurzak zapytał, dlaczego nie zaproszono w ww. punkcie dyrektorów wszystkich jednostek 

oświatowych Powiatu Oświęcimskiego. Przytoczył informacje dot. populacji młodzieży w jednostkach oświatowych 

w Powiecie Oświęcimskim. Poruszył temat reformy oświaty i jego skutków. Zaznaczył, że w roku 2024/2025 

zauważalny był spadek populacji, a zjawisko to będzie postępowało coraz dalej. Zapytał po raz kolejny Zarząd 

Powiatu jakie konkretne rozwiązania podejmuje w celu przebudowy systemu edukacji w naszym powiecie. Obecna 

sytuacja w dłuższym okresie czasowym będzie poważnym zagrożeniem dla wydatków w Powiecie, ponieważ już  

na chwile obecną dopłacamy do edukacji około 12 mln. zł. ponad subwencję. Zaznaczył, że stworzyliśmy świetny 

obiekt jakim jest Powiatowy Zespół Nr 2 Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego i Technicznych   

w Oświęcimiu, świetną bazę i warunki tylko nie ma najistotniejszego elementu, czyli ucznia.  

Radny Zbigniew Starzec podał przykład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Oświęcimiu, w którym 

liczba uczniów od kilku lat utrzymuje się na stabilnym poziomie i zapytał co jest powodem, że w przeciągu 

niedługiego okresu czasu liczba dzieci w ww. jednostce się nie zmieniła, ale zwiększyła się znacząco liczba 

oddziałów.      

Starosta Oświęcimski Andrzej Skrzypiński poinformował, że po to rozpoczęła się budowa nowego Ośrodka Szkolno 

– Wychowawczego, żeby zapewnić właściwe warunki dla tych dzieci. Zaznaczył, że po to tworzono ten ośrodek, 
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aby dzieci uczyły się w klasach o liczebności, której wymaga ich niepełnosprawność.  W odpowiedzi na zapytanie 

radnego Jarosław Jurzaka poinformował, że efekty tąpnięcia demograficznego, o którym wspominał nastąpią  

za jakieś 15 lat. Przyznał, że efekt liczebności oddziałów jest efektem zmian systemowych. Zaznaczył, że dopłata  

do subwencji jest mniej więcej taka sama jak w latach, kiedy on sprawował funkcje Wicestarosty i zajmował się 

oświatą. Przyznał, że do klas sportowych nabory są słabe jednak do wspomnianej jednostki edukacyjnej uczęszcza 

około 1500 uczniów, a obiekty sportowe służą wszystkim dzieciom. Dodał, że sądzi, iż Powiat Oświęcimski będzie 

musiał te reformę przeprowadzić.  

Radny Zbigniew Starzec ponowił swoje pytania i poprosił o odpowiedź na zadane pytania. 

Radny Paweł Kobielusz poinformował, że aby nie tracić cennego czasu to wyjaśnił, że liczebność oddziałów  

w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym wynika zawsze z orzeczenia lekarskiego i stwierdzenia Poradni 

Psychologiczno – Pedagogicznej i jeżeli z orzeczenia wynika, że oddział ma być czteroosobowy to bez względu  

na infrastrukturę on będzie czteroosobowy.  

Rada przyjęła ww. informację. 

VII. Interpelacje i zapytania radnych. 

Na podstawie art. 21 ust. 10 i ust. 11 ustawy o samorządzie powiatowym Interpelacje dotyczą spraw o istotnym 

znaczeniu dla powiatu. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej 

przedmiotem oraz wynikające z niej pytania. Zapytania składa się w sprawach aktualnych problemów powiatu.  

Ust. 12 – Interpelacje i zapytania radnych składane są na piśmie do Przewodniczącego Rady, który przekazuje je 

niezwłocznie Staroście. Starosta lub osoba przez niego wyznaczona, jest zobowiązana do udzielenia odpowiedzi 

nie później niż 14 dni od dnia otrzymania interpelacji lub zapytania.  

§ 20 Statutu Powiatu Oświęcimskiego mówi, że w sprawach interpelacji nie prowadzi się dyskusji. 

Radny Waldemar Łoziński złożył interpelacje w sprawach: 

➢ wychowanków Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych, którzy ukończyli 18 lat (zał. nr 7). 

➢ oczekiwania na rozpatrzenie wniosku  i wydanie orzeczenia o niepełnosprawności, lekarzy wchodzących  

w skład zespołu orzekającego (zał. nr 8). 

➢ zmiany logo powiatu (zał. nr 9).  

Radny Jarosław Jurzak złożył ustnie interpelacje w sprawach: 

➢ dochodzenia jednego z mieszkańców Powiatu Oświęcimskiego z jakiego powodu spółka melioracji  

i gospodarki wodnej obciąża go za opłaty melioracyjne. Ww. spółka nie potrafi określić jakie obiekty 

melioracyjne znajdują się na jego terenie ani wykazać co jest tytułem obciążenia, czyli pracami 

pielęgnacyjnymi itp.  

➢ interwencji w Wodach Polskich w związku z niebezpiecznym stanem potoku Leśniówka. Wiele lat temu 

dokonano wybetonowania ww. potoku a na ażurowych płytach porosły drzewa i krzaki. Potok 

charakteryzuje się bardzo szybkim i silnym przyborem wody co powoduje podtopienia i zalania. 

Radny Jarosław Jurzak zobligował się do dostarczenia ww. interpelacji na piśmie. 
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VIII. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

ad.1. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/85/2025 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 19 marca 2025 r.  

w sprawie określenia rodzaju zadań powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych i podział środków na 2025 r. przyznanych samorządowi powiatowemu według algorytmu - 

druk 139 (zał. nr. 10). 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Józef Szafran poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji. 
 

Przewodniczący poprosiło sprawdzenie kworum i zarządził głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały Nr XI/85/2025 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 19 marca 2025 r.  

w sprawie określenia rodzaju zadań powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych i podział środków na 2025 r. przyznanych samorządowi powiatowemu według algorytmu - 

druk 139 

Wyniki głosowania: ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: ZA (25)Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, Grażyna Kopeć, 

Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa 

Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-

Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Bliźniak, Paweł Kobielusz 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/132/2025 (zał. nr 11). 

Ad.2.  

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/53/2024 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie powołania 

Młodzieżowej Rady Powiatu w Oświęcimiu oraz nadania Statutu Młodzieżowej Rady Powiatu w Oświęcimiu - druk 

138 (zał. nr 12). 

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu Leszek Szuster poinformował  

o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały Nr VI/53/2024 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie powołania 

Młodzieżowej Rady Powiatu w Oświęcimiu oraz nadania Statutu Młodzieżowej Rady Powiatu w Oświęcimiu - druk 

138 

Wyniki głosowania: ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



RADA POWIATU  
 w Oświęcimiu 

8 
 

Wyniki imienne: ZA (25) Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, Grażyna Kopeć, 

Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa 

Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-

Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Bliźniak, Paweł Kobielusz 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/133/2025 (zał. nr 13). 

Ad.3.  

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie cesji wierzytelności przyszłych 

przysługujących Naprzód Catering sp. z o.o. ul. Traktorowa 126 lok.31, 91-204 Łódź wobec Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Oświęcimiu – druk 142 (zał. nr 14). 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji, 

dodając, że w uchwale nie wyraża się zgody na dokonanie cesji. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Józef Szafran poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji, która nie wyraziła zgody na dokonanie cesji. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Zarząd o wyjaśnienia, aby Rada Powiatu miała pełną jasność co do treści 

ww. uchwały. 

Starosta Oświęcimski wyjaśnił, że uchwała w treści proponuje niewyrażenie zgody na dokonanie cesji. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu doprecyzował, że głosowanie „za” w kontekście omawianego projektu uchwały 

będzie dot. niewyrażenia zgody na cesję. 

 

Głosowano w sprawie  rozpatrzenie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie cesji wierzytelności przyszłych 

przysługujących Naprzód Catering sp. z o.o. ul. Traktorowa 126 lok.31, 91-204 Łódź wobec Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Oświęcimiu -druk 142 

Wyniki głosowania: ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: ZA (24) Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, Grażyna Kopeć, 

Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej 

Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta 

Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Waldemar Łoziński 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Bliźniak, Paweł Kobielusz 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/134/2025 (zał. nr 15).  

Ad.4.  

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas 

określony pomieszczenia w budynku położonym w Oświęcimiu przy ulicy Wyspiańskiego 10 - druk 137 (zał. nr 16).  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Głosowano w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas 

określony pomieszczenia w budynku położonym w Oświęcimiu przy ulicy Wyspiańskiego 10 - druk 137 

Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, Paweł Kobielusz, 

Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir 

Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, 

Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Bliźniak 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/135/2025 (zał. nr 17).  

Ad.5.  

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym  

na czas nieoznaczony części działki nr 2007/35 (jednostka ewidencyjna Oświęcim - miasto, obręb Oświęcim) - druk 

141(zał. nr 18).  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Głosowano w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas 

nieoznaczony części działki nr 2007/35 (jednostka ewidencyjna Oświęcim - miasto, obręb Oświęcim) - druk 141 

Wyniki głosowania: ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (25) Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, 

Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa 

Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-

Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 
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Waldemar Klisiak 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Bliźniak 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/136/2025 (zał. nr 19). 

Ad.6.  

Projekt uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych w granicy miasta 

i gminy Brzeszcze oraz udzielenie dotacji na ten cel - druk 136 (zał. nr 20).  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Głosowano w sprawie przekazania zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych w granicy miasta  

i gminy Brzeszcze oraz udzielenie dotacji na ten cel - druk 136 

Wyniki głosowania: ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (25) Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, 

Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa 

Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-

Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Waldemar Klisiak 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Bliźniak 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/137/2025 (zał. nr 21).  

Ad.7.  

Projekt uchwały w sprawie przekazanie zadań z zakresu zarządu zwykłego na drogach powiatowych na terenie 

miasta i gminy Zator oraz udzielenie dotacji na ten cel – 140 (zał. nr 22).  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Głos w dyskusji na temat ww. projektu uchwały zabrali radny Bogusław Bartula, radny Zbigniew Biernat, Członek 

Zarządu Powiatu Jerzy Mieszczak, Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu Kazimierz Homa, radny Waldemar 

Łoziński, radny Jarosław Jurzak, radny Zbigniew Starzec, radny Andrzej Luranc i Starosta Oświęcimski Andrzej 

Skrzypiński.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu poprosił o potwierdzenie kworum i zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie przekazanie zadań z zakresu zarządu zwykłego na drogach powiatowych na terenie miasta  

i gminy Zator oraz udzielenie dotacji na ten cel – 140 
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Wyniki głosowania: ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: ZA (24) Bogusław Bartula, Zbigniew Biernat, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz 

Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, 

Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej 

Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta 

Tlałka  

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Katarzyna Bliźniak, Waldemar Klisiak, Paweł Kobielusz 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/138/2025 (zał. nr 23).  

Ad.8.  

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/70/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r.  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego wraz z autopoprawkami - druk 144  

(zał. nr 24).  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Głosowano w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/70/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r.  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego wraz z autopoprawkami - druk 144 

Wyniki głosowania: ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: ZA (22) Bogusław Bartula, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz Homa, Marek Idzik, 

Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur 

Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Zbigniew Biernat, Waldemar Łoziński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Katarzyna Bliźniak, Waldemar Klisiak, Paweł Kobielusz 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/139/2025 (zał. nr 25).  

Ad. 9.  

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2025 rok Nr IX/69/2024 Rady 

Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r. wraz z autopoprawkami - druk 143 

(zał. nr 30).   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii Komisji. 
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Głosowano w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2025 rok Nr IX/69/2024 Rady 

Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r. wraz z autopoprawkami - druk 143 

Wyniki głosowania: ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: ZA (22) Bogusław Bartula, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, Kazimierz Homa, Marek Idzik, 

Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur 

Mendyk, Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Zbigniew Biernat, Waldemar Łoziński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Katarzyna Bliźniak, Waldemar Klisiak, Paweł Kobielusz 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVI/140/2025 (zał. nr 31).  

IX. Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych. 

1. Informacja Starosty Oświęcimskiego o przeprowadzonej analizie oświadczeń majątkowych (zał. nr 32).  

2. Informacja Przewodniczącego Rady dotycząca analizy oświadczeń Radnych Powiatu Oświęcimskiego  

(zał. nr 33).  

X. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Powiat w Oświęcimiu przypomniał, że zgodnie z § 20 Statutu Powiatu Oświęcimskiego  

w sprawach interpelacji nie prowadzi się dyskusji. 

Brak odpowiedzi na interpelacje. 

XI. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Jarosław Jurzak złożył oświadczenia w sprawach: 

1. Zastrzeżeń ze strony biegłego rewidenta, dot. nieprawidłowych działań w Zespole Opieki Zdrowotnej  

w Oświęcimiu. Stworzono rezerwę oświatową ze środków, które były przeznaczone na wypłatę świadczeń 

covidowych dla pracowników, którzy w tym czasie te świadczenia stanowili. I efekt końcowy jest taki,  

że szpital przegrał, a tak naprawdę dyrektor przegrał i w chwili obecnej należy wypłacić odszkodowania 

tym pracownikom, którym te świadczenia się należały, a które bezprawnie, czy bezpodstawnie zajęto.  

To jest kwota około 2 milionów złotych. Poruszył temat ryzyka niewykonania kontraktów w tym roku  

co może skutkować stratą około 2, 2,5 miliona złotych na kontrakcie z NFZ. 

2. Związanych z kwestiami dotyczącymi likwidacji łóżek na oddziale ginekologiczno- położniczym co  

w konsekwencji może doprowadzić do likwidacji tego oddziału. Oświadczył, że nie godzi się na takie 

postępowanie i taką sytuację w szpitalu i prosiłby Zarząd, żeby w tej kwestii jasną i klarowną deklarację, 

informację przedstawili Radzie.   

3. niedokonania naboru do klasy pierwszej szkoły mistrzostwa sportowego i niewprowadzenia jej do arkusza 

organizacyjnego przy naborze w PZ Nr 10, co z automatu powoduje, że likwidacja takiej placówki 
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następuje na skutek tego, że utrzymanie szkoły mistrzostwa sportowego wiąże się z utrzymaniem cyklu 

kształcenia. Zaznaczył, że nie można zlikwidować szkoły, jeśli nie ma pozytywnej opinii kuratorium. 

4. konfliktu, który rozgorzał w PZ Nr 10 w Kętach i w żaden sposób nie opowiada się po żadnej ze stron, 

pomimo tego, że ma wyrobione zdanie. Natomiast przeraża go brak reakcji ze strony pani Teresy 

Jankowskiej, że w tej kwestii mogąc zadziałać znacznie wcześniej, nie doprowadzając do takiej eskalacji 

tego konfliktu, nie zrobiła de facto nic. Trudno mieć pretensje do starosty, żeby zajmował się wszystkimi 

sprawami, a już na pewno kwestiami pracowniczymi w takiej ilości jednostek, natomiast od tego jest 

osoba odpowiedzialna za oświatę, żeby tego typu sprawy, konflikty rozwiązywać i nie doprowadzać do ich 

eskalacji. Efektem końcowym takiego braku reakcji jest to, że konflikt już wszedł w taki etap, że wszystkie 

strony zapomniały, o co się kłócą i efekt końcowy jest niestety nie najlepszy dla samej placówki 

wizerunkowo. 

Radna Aneta Tlałka w swoim oświadczeniu podziękowała za realizacje zadań, o które wnioskowała, w 

szczególności za ulicę Kościelną i Plac Świętego Macieja w Bielanach. Odniosła się również do odpowiedzi na jej 

interpelacje w sprawie problemów jakie występują w PZ Nr 10 w Kętach. W związku z bardzo ogólną odpowiedzią 

poinformowała, że będzie ten temat dalej śledzić i monitorować.  

Starosta Oświęcimski Andrzej Skrzypiński odniósł się do oświadczeń radnego Jarosława Jurzaka.  

Radny Waldemar Łoziński odniósł się do kadry zarządzającej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Oświęcimiu  

oraz Powiatowym Zespole Nr 2 Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego i Technicznych  

im. I. Łukasiewicza w Oświęcimiu. Zaznaczył, że jeśli nie będziemy mieć ludzi z pasją to wszystko położymy. 

Radny Artur Mendyk poinformował, że w naszym szpitalu w przytłaczającej większości pracują lekarze, 

pielęgniarki, personel pomocniczy i administracja, którzy naprawdę pracują z dużym poświęceniem i naprawdę 

oddają dużo swojego czasu i dużo serca pacjentom, którzy są w tym szpitalu hospitalizowani.   

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu Kazimierz Homa poinformował, że dyskusja, która wywiązała się  

w punkcie XI wnioski i oświadczenia radnych przekonuje go do tego, że więcej nie będzie dopuszczał takiej dyskusji 

w punkcie XI tak jak to uczynił dzisiaj, ponieważ ta cała dyskusja jest żenująca i zmierza w kierunku,  

w którym nie chciałby, żeby zmierzała żadna dyskusja na sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu. Dodał, że każdy może 

mieć inne zdanie w danym temacie, ale prosił, żeby radni od następnej sesji wrócili do tej formy, która jest 

zdefiniowana w projekcie sesji. To są wnioski i oświadczenia radnych, a nie wolna dyskusja na temat punktów 

widzenia poszczególnych członków Rady Powiatu. 

XII. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły: 

1. Skargi na działalność Starosty Oświęcimskiego z dnia 18 i 22 września 2025 r., które zostały skierowane  

do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem przygotowania propozycji rozstrzygnięcia. (Pismo do wglądu  

w Biurze Rady), (zał. nr 34,35).  

2. Pismo z dnia 1 października 2025 r. w sprawie ponownego rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego 

Zespołu Nr 10 Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Kętach (Pismo do wglądu w Biurze Rady), (zał. nr 36).  
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3. Powiadomienie z dnia 7 października 2025 r. informujące o wyroku Sądu Rejonowego w Chrzanowie 

przeciwko Powiatowemu Zespołowi Nr 10 Szkół Mechaniczno- Elektrycznych im. M. Kopernika w Kętach 

(Pismo do wglądu w Biurze Rady), (zał. nr 37).  

4. Pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie dot. wystąpień pokontrolnych z dnia 10 października 

2025 r. (zał. nr 38).  

5. Pismo Komendy Powiatowej Policji w Oświęcimiu dot. prośby o zabezpieczenie środków finansowych  

w przyszłorocznym budżecie Powiatu na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego z przeznaczeniem 

dla Komendy Powiatowej Policji w Oświęcimiu (zał. nr 39).   

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu poinformował, że kolejne sesji odbędą się 26 listopada 2025 r.  

(w ostatnią środę miesiąca) o godz. 14:00 a w grudniu ostatnią sesję tego roku będziemy przeprowadzali  

17 grudnia 2025 r. o godz. 14:00, ponieważ stały termin wypada już w wigilię. 

XIII. Zamknięcie sesji. 

Na podstawie § 35 ust. 2 pkt 5) Statutu Powiatu Oświęcimskiego przebieg obrad, a w szczególności wystąpienia 

radnych utrwalane są na nośniku elektronicznym, co stanowi integralną część protokołu. 

Transmisja z obrad XVI sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu-eSesja.tv 

Przewodniczący Rada Powiatu w Oświęcimiu 

Kazimierz Homa 

 

Przygotowała: Anna Sporysz 

https://esesja.tv/transmisja/73990/xvi-sesja-rady-powiatu-w-oswiecimiu-w-dniu-22-pazdziernika-2025-r.htm

